
A folyadékszint magassága minden h®mérsékleten egyenl® a folyadék térfogatának és a henger alapterületének

hányadosával:

h(T ) =
Vf (T )

Ah(T )
,

Nem túl nagy h®mérséklet-változások esetén a h®tágulás mértéke lineárisan függ ∆T -t®l, így

Vf (T ) = Vf (0)(1 + β ·∆T ),

Ah(T ) = r2(T ) · π = [r(0)(1 + α ·∆T )]2 =

= Ah(0)(1 + 2 · α ·∆T + α2 ·∆T 2).

Mivel α kis szám, ezért α2 ·∆T 2
elhanyagolható, így a folyadékszint magasságának h®mérsékletére a következ® kifejezést

kapjuk:

h(T ) = r(0) ·
1 + β ·∆T

1 + 2 · α ·∆T
, (∆T = T − T0),

mivel h(0) = r(0).
Diszkutáljuk az eredményt! β = 2 · α esetén a folyadékszint magassága � az alkalmazott közelítés keretei között

� nem függ a h®mérséklett®l. Amennyiben β 6= 2 · α, négy esetet kell megkülönböztetnünk, aszerint, hogy β illetve α

milyen el®jel¶. A β < 0 és α < 0 esetekt®l azonban eltekinthetünk, hiszen a negatív h®tágulással rendelkez® anyagok

viszonylag ritkák. (Ilyen például a víz T < 4◦C esetén.)

Pozitív h®tágulási együtthatók esetén a h®mérsékletet növelve a folyadékszint magassága 
sökken, ha β < 2 · α, és
n®, ha β > 2 · α. Általában ez utóbbi eset valósul meg.
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